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Εκδήλωση μνήμης της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πρεβέζης για τα 50 χρόνια Τουρκικής κατοχής 
στην Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Νικοπόλεως 
και Πρεβέζης, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 
2024 σε συνεργασία με το Δήμο Πρέβεζας, εκδήλωση 
αφιερωμένη στα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολής και 
κατοχής στην Κύπρο.
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Στην αρχή της εκδήλωσης προβλήθηκε βίντεο με τα δραματικά γεγονότα του 
καλοκαιριού του 1974, που ζωντάνευε τις ωμότητες και τις βαρβαρότητες των 
τούρκων κατακτητών καθώς και τον πόνο των συγγενών για νεκρούς και 
αγνοουμένους.



Χαιρετισμούς απηύθυναν ο κ. Νεόφυτος Κωνσταντίνου, εκπρόσωπος της Κυπριακής 
Πρεσβείας στην Αθήνα, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης 



κ. Χρυσόστομος και ο Δήμαρχος Πρεβέζης κ. Νικόλαος Γεωργάκος.



Η κεντρική ομιλία έγινε από τον κ. Γιαννάκη Ομήρου, τ. Πρόεδρο της Βουλής των 
Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας ο οποίος αναφέρθηκε στην ιστορία 
της Κύπρου από την αρχαιότητα, στα γεγονότα που οδήγησαν στην τουρκική 
εισβολή καθώς και στις ευθύνες όλων εκείνων σε Ελλάδα, Κύπρο, Αγγλία και ΗΠΑ 
που έδωσαν την ευκαιρία στην τουρκική πλευρά να πραγματοποιήσει τα από 
δεκαετίες σχέδιά της για εισβολή και διχοτόμηση του νησιού.

Εν συνεχεία ο κ. Αντώνιος Κλάψης, Αναπληρωτής Καθηγητής Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με αντικειμενικότητα και 
ιστορική τεκμηρίωση μίλησε για τα λάθη τα οποία έγιναν και τα οποία θα 
μπορούσαν να είχαν αποφευχθεί και επεσήμανε ότι για να μπορέσει ο Ελληνισμός 
να πάψει να συρρικνώνεται θα πρέπει όχι μόνο να κρατάει αμυντική στάση αλλά 
όταν απαιτείται και να διεκδικεί.



Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης επεδόθησαν τιμητικές πλακέτες σε ντόπιους 
που αγωνίστηκαν στην Κύπρο κατά την τουρκική εισβολή Φώτιο Πασσά, Χρήστο 
Καϊάφα και Ευάγγελο Κατσάνο, που έπεσε στο πεδίο της μάχης στις 22 Ιουλίου του 
1974 και την πλακέτα του οποίου παρέλαβε ο υιός του.

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε μουσικά από την Χορωδία «ΗΧΟΧΡΩΜΑΤΑ» και την 
Παραδοσιακή Χορωδία του Δημοτικού Ωδείου Πρέβεζας «ΣΠΥΡΟΣ ΔΗΜΑΣ».











Στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παρέστησαν η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
του Δήμου Πρέβεζας, προσκεκλημένοι Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Πάφου, 
Δήμου αδελφοποιημένου με τον Δήμο Πρέβεζας, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί 
Σύμβουλοι του Δήμου Πρέβεζας, εκπρόσωποι της 8ης Μεραρχίας Ιωαννίνων, της 
Πολεμικής Αεροπορίας, αλλά και Συλλόγων Αποστράτων και διαφόρων Φορέων.



Την εκδήλωση παρουσίασε η δημοσιογράφος κα Αθηνά Παππά.
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